

Ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ

✧ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ✧

Υπεύθυνος - Συντάκτης: Ηλίας Γ. Κρομμύδας
Υπεύθυνοι ύλης: Τριμελής Επιτροπή

Γραφεία: Πανεπιστημίου 42, γραφ. 810
Τηλ. 3600633 Τ.Κ. 106 79

Έτος 11 - Αριθ. Φύλ. 98
Ιανουάριος - Φεβρουάριος 1992

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

Επειδή η εφημερίδα δεν εκδόθηκε για πολλούς λόγους κατά το 1991 τα κοινοτικά θέματα θα καλύψουν περιληπτικά όλο το χρόνο εν είδει απολογισμού.

Τα θέματα αυτά είναι:

1. Υδρευση
2. Αγροτική Οδοποιία
3. Ξενώνας
4. Αθλητισμός-Ψυχαγωγία.
5. Διάφορα Έργα Υποδομής.
6. Τηλεπικοινωνία-Οικονομικά.

ΥΔΡΕΥΣΗ

Ιεραρχώντας κανείς τα προβλήματα του χωριού μας και τα έργα υποδομής που απαιτούνται για την αντιμετώπισή τους, πιστεύω θα συμφωνήσει ανεπιφύλακτα μαζί μου, ότι το κατ' εξοχήν από πλευράς σπουδαιότητας και προτεραιότητας, πρόβλημα είναι του νερού, ιδίως κατά τη θερινή περίοδο (Ιούλιο-Αύγουστο).

Με δεδομένη λοιπόν αυτή την αντικειμενική διαπίστωση, καθορίσαμε ως Κοινοτικό Συμβούλιο τους στόχους μας για την τετραετία 1991-1994 ως ακολούθως:

- α. Υδρευση
 - β. Οδοποιία (Αγροτική-Αστική)
 - γ. Ξενώνας
 - δ. Διάφορα άλλα έργα υποδομής (Γήπεδο-Βελτίωση ηλεκτροφωτισμού κλπ).
- Ετσι το βάρος επικεντρώθηκε στο θέμα της ύδρευσης και όλες οι προσπάθειές μας, προφορικές και έγγραφες, τόσο προς το Νομάρχη όσο και προς τις άλλες κατά περίπτωση αρμόδιες Υπηρεσίες της Νομαρχίας (ΤΥΔΚ κλπ) στόχευαν στην εξασφάλιση, όσο το δυνατόν περισσότερων πόρων για ύδρευση. Η τεκμηριωμένη παρουσίαση του προβλήματος και η υποστήριξη του με προμελέτες

που συντάχθηκαν από την ΤΥΔΚ έπειτα από έγγραφη αναφορά της Κοινότητας, είχε σαν αποτέλεσμα την ένταξη της Κοινότητας μας στο περιφερειακό επιχειρησιακό πρόγραμμα της ΕΟΚ (ΠΕΠ) με προϋπολογισμό 23.000.000 ποσό πρωτόγνωρο για το χωριό μας, αλλά και από τα μεγαλύτερα που έλαβε άλλη κοινότητα του Νόμου από το σχετικό πρόγραμμα του έτους 1991.

Η σχετική δημοπρασία έγινε και καταχωρήθηκε στον εργολήπτη Δημ. Εργων κ. Φώτη Παπαφώτη κάτοικο Καρδίτσας, που έδωσε έκπτωση 27%. Το έργο είναι ζετούς διαρκείας 1991-1992-1993 και η σχετική πίστωση κατανέμεται σε 3.500.000, 12.000.000 και 7.500.000 αντίστοιχα, περιλαμβάνει δε, σύμφωνα με τη σχετική μελέτη, εμπλουτισμό του δικτύου (υδραγωγείου) με το νερό δέκα συνολικά πηγών, από το Κοινοτικό δάσος Νεοχωρίου, κατασκευή νέας σύγχρονης δεξαμενής (Υδραγωγείου) από οπλισμένο σκυρόδεμα (μπετόν) και εφόσον επαρκέσουν οι πιστώσεις, προοδευτική αντικατάσταση του υπάρχοντος κατεστραμένου λόγω παλαιότητας - σιδηρένιου δικτύου.

Ενημερωτικά οι πηγές που θα διοχετευθούν στο δίκτυο είναι:

- α. Περιοχή Ζαρογιάννη - Λαμπονικού 5
 - β. Περιοχή Αγίας Παρασκευής (βυθίσματα) 1
 - γ. Περιοχή Τριάντη 2
 - δ. Περιοχή Κακαραντζέικοι 1
 - ε. Περιοχή Γωγουλεϊκα 1
- Το νερό της τελευταίας πηγής είναι ενδεχόμενο εφόσον η πρότασή μας υιοθετηθεί από τον μηχανικό της Νομαρχίας να χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά για τις ανάγκες του Ξενώνα ώστε ο τελευταίος ν' αποκτήσει για ευνόητους λόγους αυτοτελές και ανεξάρτητο δίκτυο ύδρευσης.

Αν και είναι πολύ νωρίς ακόμα, για να κάνει κανείς προβλέψεις, εν τούτοις δεν μπορώ παρά να εκφράσω με βεβαιότητα την αισιοδοξία μου, ότι μετά την ολοκλήρωση του τεράστιου αυτού έργου, θα επιλυθεί οριστικά το πρόβλημα της ύδρευσης στο χωριό μας, το οποίο ασφαλώς θα συμβάλει και στην ανάπτυξη της περιοχής γενικότερα.

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Μέχρι τον Ιούνιο, ίσως και νωρίτερα, θα έχουν τελειώσει οι εργασίες τοποθέτησης των μηχανημάτων στο νέο κτίριο του ΟΤΕ στο χωριό μας και η σύνδεσή του με το υπόγειο

καλώδιο μέχρι Μεσενικόλα. Αυτό θα σημαίνει για το χωριό μας, αύξηση, τηλεφωνικών παροχών από τον ΟΤΕ, σταμάτημα της μέχρι τώρα συνακρόασης και της σχεδόν καθημερινής διακοπής της τηλεφωνικής επικοινωνίας μας. Μέχρι τέλους του έτους θα έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση υπόγειων καλωδίων και στο υπόλοιπο μέρος του χωριού.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Εγκρίθηκε από το Κοιν. Συμβούλιο και ψηφίστηκε με την αριθ. 6/1992 απόφαση του ο οικον. Προϋπολογισμός της Κοινότητας για το 1992, που

συνέχεια στη σελ. 4

ΜΕ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ

Το Δ.Σ. υλοποιώντας τη σχετική απόφαση της Γ.Σ. της 9-2-1992 απέστειλε επιστολές προς φορείς του χωριού μας με τις οποίες τους καλούσε να μας βοηθήσουν ώστε να συνεχιστεί η έκδοση και κυκλοφορία της Εφημερίδας μας. Ηδη, ο πρόεδρος του χωριού μας κ. Γεώργιος Καλογεράς με απαντητική του επιστολή, την οποία δημοσιεύουμε σε άλλο, σημείο της εφημερίδας μας, μας διαβεβαιώνει ότι θα συμβάλει προς αυτή την κατεύθυνση. Το ίδιο πιστεύουμε ότι θα θελήσουν να πράξουν και οι άλλοι φορείς, αλλά και μεμονωμένα άτομα, ώστε να εξασφαλίζεται η απαιτούμενη για κάθε φύλλο της εφημερίδας μας ύλη.

Η διαβεβαίωση αυτή, του προέδρου μας, είναι για μας ενθαρρυντική και αισιόδοξο στοιχείο, επειδή το υλικό που αναμένουμε από τη δική του ενημέρωση, αποτελεί το ουσιαστικότερο υλικό για την ύπαρξη της εφημερίδας μας.

Γνωρίζουμε ότι του επιφορτίζουμε με ένα πρόσθετο έργο, πιστεύουμε όμως, όπως και ο ίδιος, ότι αξίζει τον κόπο.

Τον ευχαριστούμε και εκ μέρους όλων των αποδεκτών του

ΜΕΓΔΟΒΑ.

Ταυτόχρονα τον διαβεβαιώνουμε ότι τα όσα γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο του «Μ» για την αδυναμία μας να συνεχίσουμε την έκδοσή του, είχαν οπωσδήποτε και το στοιχείο της δικαιολογημένης συναισθηματικής φόρτισης, αποτελούσαν όμως μία ειλικρινή ενημέρωση και απάντηση στην απορία των αναγνωστών του, γιατί δεν παίρνουν τακτικά την εφημερίδα μας και σε καμιά περίπτωση δεν αποδίδουν σε οτιδήποτε άλλο. Αλοιμόνο αν συνέβαινε κάτι τέτοιο!

Η διαβεβαίωση του αυτή λοιπόν μας δίνει τη δυνατότητα να ανακοινώσουμε, με ιδιαίτερη χαρά ότι η έκδοση και κυκλοφορία του ΜΕΓΔΟΒΑΣ θα συνεχισθεί, με την πεποίθηση ότι αυτή τη φορά θα έχουμε τη συμπαράσταση που απαιτείται. Για μία ακόμα φορά δηλώνουμε ότι ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ είναι ανοιχτός σε κάθε καλοπροαίρετη άποψη, διάλογο και κριτική, μακριά όμως από κάθε στείρα αντιπαράθεση και σκοπιμότητα. Με αισιοδοξία λοιπόν θα συνεχίσουμε.

«Μ»

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΥ ΜΑΣ

Ο συγχωριανός μας Θωμάς Θεολόγης μας έχει συνηθίσει στις εκπλήξεις. Πιτσιρικάς στο χωριό δεν άφηνε τίποτα όρθιο. Τα μισά κεφάλια των συνομηλίκων του φέρουν ακομα τη σφραγίδα του! Εγκατέλειψε το χωριό - σχεδόν με το έτσι θέλω - από την Ε' Δημοτικού (προς μεγάλη ανακούφιση όλων) και η μεταμόρφωσή του ήταν ακαριαία. Μόνος, με την Εργατικότητα του και την άμεμπτη διαγωγή του κατάφερα να φοιτήσει στο Εθνικό Εκπαιδευτήριο Αναβρύτων μαζί με τον τότε Διάδοχο Κωνσταντίνο, μετά σπούδασε παιδαγωγικά στη Σκωτία και τέλος πολιτική Οικονομία στο Πανεπιστήμιο της Λωζάννης. Με τις λαμπρές του σπουδές και τις τέσσερις γλώσσες που μιλάει άπταιστα, δεν αντιμετώπισε κανένα πρόβλημα στο να πετύχει τις πιο λαμπερές θέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό και ετίμησε, κατά τον καλύτερο τρόπο, το χωριό μας και τα Αγραφα. (Πολύ το χαίρεται που είναι Αγραφιώτης). Αφού γύρισε πολλές ξένες χώρες εδώ και αρκετά χρόνια ο Θωμάς - προς μεγάλη κατάπληξη όλων μας - εγκατέλειψε τη ζωή του κοσμοπολίτη, για να ασχοληθεί με τον Τουρισμό. Αγόρασε μία έκταση σε ένα μαγευτικό τοπίο μεταξύ Γαλαξειδίου και Ναυπάκτου και δουλεύοντας μέρα - νύχτα (οι ντόπιοι λένε πως αν ο Θωμάς ήταν μπουλντόζα θα είχε αντικατασταθεί πέντε φορές) έφτιαξε με τα ίδια του τα χέρια μία φανταστική μονάδα μπάνγκαλους και κάμπινγκ. Και τι δεν διαθέτει αυτή η μονάδα! Παραδοσιακά κτίρια κτισμένα με πολλή αγάπη, γούστο και μεράκι και προ πάντων σεβασμο προς το περιβάλλον, κλιματιζόμενα δωμάτια και διαμερίσματα, πισίνα, disco, μπαρ, αίθουσα παιχνιδιών, παντοπωλείο, ταβέρνα, παιδική χαρά και πολλές άλλες ανέσεις. Και πάλι ο Θωμάς αποδείχτηκε ο καλύτερος πρεσβευτής των Αγράφων, αφού εφέτος χάρισε στην ιδιαίτερη πατρίδα του ένα πρώτο Διεθνές Βραβείο. Σε μία από τις μεγάλες εκθέσεις Τουρισμού που γίνεται κάθε χρόνο στη Μαδρίτη, τη FITUR-92, στη μονάδα DORIC VILLAGE (ΔΩΡΙΚΟ ΧΩΡΙΟ) απονεμήθηκε παμπηφεί το Διεθνές Βραβείο.

Ο «Μ» απευθύνει στο συγχω-

ριανό μας ένα πολύ μεγάλο ΕΥΓΕ.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

Για το 1992 ο Θωμάς προσφέρει ειδικές τιμές για τους αναγνώστες του «Μ» και συγκεκριμένα 25% για τα μπάνγκαλους για τις περιόδους 24/4-30/6 & 20/8-30/9, 30% για το κάμπινγκ και 10% για την ταβέρνα καθόλη τη διάρκεια λειτουργίας (24.4-30.9).

Για τους ενδιαφερομένους επισυνάπτουμε ένα πληροφοριακό δελτίο του DORIC VILLAGE.

Τα ταχυδρομικά τέλη πληρώθηκαν από το Θωμά. Οι Αθηναίοι μπορούν να φτάσουν στον Αγ. Νικόλαο μέσω Λειβαδιάς και Ιτέας (250 χμ.) ή μέσω Αιγίου (175 χμ.)

Το πορθμείο Αιγίου - Αγ. Νικολάου λειτουργεί όλο το χρόνο.

Του ευχόμαστε πάντα επιτυχίες και καλές δουλειές.

Η.Γ.Κ.

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ

Για να εξασφαλίσουμε στα εναπομείναντα, εκτός της λίμνης, κτήματα, οδική προσπέλαση και να συμβάλλουμε στην καλύτερη και αποδοτικότερη εκμετάλλευσή τους από τα πάσης φύσεως αγροτικά οχήματα και μηχανήματα, χρησιμοποιήσαμε αφ' ενός το πρόγραμμα αγροτικής οδοποιίας της Υπηρεσίας Εγγείων βελτιώσεων της Νομαρχίας (ΥΕΒ), αφετέρου τα μηχανήματα του Νομαρχιακού Ταμείου (Μπουλντόζα). Ετσι με το συντονισμό και τη συνεργασία των δύο μηχανημάτων, έγινε διάνοιξη αγροτικών δρόμων συνολικού μήκους πέντε και πλέον χιλιομέτρων από τους οποίους εξυπηρετούνται πάνω από 60 κτήματα και πολλά ποιμνιοστάσια (σταύλοι).

Συγκεκριμένα έγινε η διάνοιξη των εξής δρόμων.

α. Από «Λεπτοκαρυά» προς «Κουτσιομόρια» με σκοπό να ενωθεί με το χωριό στη θέση «Σταυρος».

β. Από «Κουτρομανέϊκα» προς «Μπλαβού» και από κει προς Αγία Τριάδα και λίμνη.

γ. Από «Μπονότες» προς «Κομματάϊκα»

δ. Από «Προσήλια» προς «Καρυές»

ε. Από «Χρόνη» προς «Κομματάϊκα»

στ. Από «Καστανιές Θεοδόση» προς «Στριβά»

ζ. Από «Κοτρονάκα» προς «Αλαταριές».

Για να μη θεωρηθεί ότι έχω

πρόθεση να καπηλευθώ προς όφελος του Κοινού. Συμβουλίου, ενέργειες και προσπάθειες τρίτων, είμαι υποχρεωμένος να επισημάνω ότι η διάνοιξη μεγάλου μέρους του παραπάνω αγροτικού δρόμου, έγινε με αφορμή κάποιο υπόμνημα με υπογραφές, που υπέβαλε προς την ΧΕΒ ο συγχωριανός μας Πρωτοδίκης κ. Δ. Τίγκας. Με βάση λοιπόν αυτό το υπόμνημα, εντάχθηκε στο πρόγραμμα 1991 από την ΥΕΒ της Νομαρχίας η διάνοιξη δρόμου προς το κτήμα του κ. Δ. Τίγκα στη θέση «Κομματάϊκα» με προϋπολογισμό 1.000.000 δραχμές. Στο σημείο αυτό παρενέβη η Κοινότητα και εντός του παραπάνω ποσού, προέβη στη διάνοιξη των δρόμων που προαναφέρθηκαν, εκμεταλλευθείσα τα μηχανήματα και τη συγκυρία.

Για να μη καταστρέφονται οι αγροτικοί δρόμοι από τα νερά κατά την διάρκεια του χειμώνα, τοποθετήθηκαν σε 15 συνολικά σημεία (ρέμματα) τσιμεντοσωλήνες, διαφόρων διαμετρημάτων ως εξής:

α. Από Αη-Γιάννη προς λίμνη σε τρία (3)

β. Από Κουτσιομόρια προς Λεπτοκαρυά σε 6.

γ. Από Βρυσούλα προς Αλώνι Κρανιώτη.

(Δρόμος προς γήπεδο) σε 2.

δ. Από κρανίτσες προς προσήλια σε 2.

ε. Από προσήλια προς Καρυές σε 2.

ΞΕΝΩΝΑΣ

Πριν αναφερθώ στην πρόοδο των εργασιών, θεωρώ αναγκαίο και σκόπιμο να επισημάνω επιγραμματικά, ορισμένα πράγματα γύρω από την υπόθεση του Ξενώνα για καλύτερη ενημέρωση των συγχωριανών μας.

Οι αρχικοί στόχοι της Κοινότητας, όταν αποφάσισε την κατασκευή του Ξενώνα ήταν βασικά δύο. Ο μεν πρώτος να εξασφαλίσει κάποια έσοδα επ' ωφελεία των κατοίκων (κέρδη) και να δημιουργήσει θέσεις εργασίας σε ορισμένα, νέα κυρίως άτομα του χωριού μας, ο δε δεύτερος να συμβάλει στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής γενικότερα.

Η περιορισμένη όμως χρηματοδότηση και οι Δαιδαλώδεις γραφειοκρατικές διαδικασίες, επηρέασαν αρνητικά την πρόοδο των εργασιών και η μεγάλη καθυστέρηση που σημειώθηκε στην αποπεράτωση

του έργου, αύξησε τρομακτικά, το κόστος του, με αποτέλεσμα για την Κοινότητα μας μία ζημιογόνος προβληματική επιχείρηση.

Από το τέλος του 1990 άρχισε σύμφωνα με τα υπογραφέντα συμβόλαια, η παρακράτηση από το ταμείο παρακαταθηκών και Δανείων των τοκοχρεωλυτικών δόσεων για τα ληφθέντα μέχρι τότε δάνεια συνολικού ύψους 26.000.000 δρχ.

Συνεπώς ο πρώτος και ουσιαστικός για την Κοινότητα μας στόχος (Είσπραξη Εσόδων) εκ των πραγμάτων κατέστη ανέφικτος γιατί τα πιθανολογούμενα έσοδα από την εκμετάλλευση της Κοινοτικής επιχείρησης, μετά την αποπεράτωση του Ξενώνα, θα υπερκαλύπτονται για τα προσεχή τουλάχιστον 15 χρόνια (όσον διαρκούν τα δάνεια) από τις δανειακές υποχρεώσεις (δόσεις) που ξεπερνούν τα 6.000.000 δραχμές ετησίως.

Με τις δόσεις των δανείων να τρέχουν και τον Ξενώνα να χρειάζεται, σύμφωνα με υπολογισμούς της ΤΥΔΚ, πάνω από 50.000.000 για να τελειώσει το Κοινοτικό Συμβούλιο βρέθηκε με την ανάληψη των καθηκόντων και στις αρχές του 1991 μπροστά σε σοβαρό δίλημμα και προβληματισμό για το τι έπρεπε να γίνει.

Τελικά αποφασίσαμε τη συνέχιση των εργασιών, του Ξενώνα μόνον εφόσον εξασφαλιζόνταν η χρηματοδότηση αποπεράτωσης του, από άλλους πόρους (επιχορηγήσει προγράμματα ΕΟΚ κλπ) αποκλείοντας παντελώς την περίπτωση πρόσθετης επιβάρυνσης της Κοινότητας, με νέα δανειοδότηση ή άλλο τρόπο. Από το σημείο αυτό και μετά καταστήσαμε σαφές, τόσο προφορικά, όσο και γραπτά με τεκμηριωμένες αναφορές προς πάντα αρμόδιο (Νομάρχη Καρδίτσας-Περιφερειάρχη Θεσσαλίας-Βουλευτές του Νομού κλπ) ότι η συνέχιση και αποπεράτωση του Ξενώνα ήταν αδύνατη από έσοδα της Κοινότητας και ότι η ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής, δεν έπρεπε να γίνει σε βάρος των κατοίκων του χωριού, οι οποίοι είχαν ήδη επιβαρυνθεί υπέρογκα από τα ληφθέντα δάνεια. Εάν λοιπόν η πολιτεία επιθυμούσε πραγματικά την ανάπτυξη και αξιοποίηση της λίμνης Ν. Πλαστήρα, έπρεπε να χρηματοδοτήσει από δω και πέρα την αποπεράτωση των Ξενώνων, για να επιτευχθεί τουλάχιστον

ο δεύτερος εκ των αρχικών στόχων της Κοινότητας και να μη χαθούν τα χρήματα που είχαν ξοδευθεί μέχρι τότε.

Στην προσπάθειά μας αυτή βοηθηθήκαμε και από άλλους φορείς, όπως τον Αναπτυξιακό Σύνδεσμο, την ένωση Αγραφιωτικών χωριών κλπ, γιατί παρόμοια προβλήματα με μας, ίσως μάλιστα και χειρότερα αντιμετωπίζουν και οι άλλες Κοινότητες, που κατασκευάζουν Κοινοτικούς Ξενώνες, όπως η Μπεζούλα, η Φυλακτή και η Καστανιά.

Στα πλαίσια λοιπόν των όσων προαναφέρθηκαν το Διοικητικό Συμβούλιο της επιχείρησης σε συνεργασία με την Κοινότητα, αποφάσισε την ανάθεση συνέχισης των εργασιών και από περάτωσης του Ξενώνα, στον συγχωριανό μας Πολιτικό Μηχανικό κ. Ιωάννη Φώτα που ήταν ο κατασκευαστής και των άλλων δύο Ξενώνων της περιοχής Μπεζούλας και Φυλακτής.

Θεωρώ αναγκαίο να επισημάνω ότι η ανάθεση έγινε με μηδέν εργολαβικό κέρδος, (εκ του Νόου είναι 28%) και με

ρητή δέσμευση στο υπογραφέν συμφωνητικό, ότι η αποπληρωμή των εργασιών του, θα γίνει με χρήματα εκτός του προϋπολογισμού της Κοινότητας Νεοχωρίου (ΜΟΠ - Σύνδεσμος κλπ).

Επίσης πρέπει να επισημάνω και να υπογραμμίσω, για όσους δεν το γνωρίζουν, ότι τόσο η ποιότητα των εργασιών, όσο και οι σχετικοί λογαριασμοί πληρωμής, ελέγχονται εκτός από το Δ.Σ. της επιχείρησης και το Κοιν. Συμβούλιο, από τους αρμόδιους Μηχανικούς της Νομαρχίας (ΤΥΔΚ) και τον προϊστάμενο τεχνικών Υπηρεσιών Καρδίτσας οι δε τιμές είναι καθορισμένες σε πανελλαδική κλίμακα από το αρμόδιο Υπουργείο (Α.Τ.Ο.Ε.).

Με βάση αυτά τα δεδομένα συνεχίστηκαν οι εργασίες του Ξενώνα το έτος 1991, ώστε σήμερα (Μάρτιος 1992) να μπορώ, με συγκρατημένη αισιοδοξία, να ελπίζω ότι, εφόσον όλα εξελιχθούν ομαλά, είναι ενδεχόμενο να τελειώσει επιτέλους μέχρι το φθινόπωρο του τρέχοντος έτους.

Ειδικότερα οι εργασίες που έγιναν είναι:

1. Υδραυλικές εγκαταστάσεις (ολοκλήρωση)
2. Εγκαταστάσεις Κεντρικής θέρμανσης
3. Τοποθέτηση δαπέδων (πλακάκια)
4. Τοποθέτηση μαρμάρων στα κλιμακοστάσια.
5. Τοποθέτηση μόνωσης και νταβανιού στο εστιατόριο
6. Τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων (κάγκελα)
7. Τοποθέτηση φωτιστικών.
8. Τοποθέτηση ειδών Υγιεινής.
9. Προεργασία ελαιοχρωματισμού.
10. Κατασκευή τοιχείων αντιστήριξης για διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου.
11. Διάνοξη πόρτας και παραθύρου για αξιοποίηση του Υπογείου.
12. Σοβάτισμα Υπογείου.
13. Τοποθέτηση υδατοσυλλεκτών (λουκία).



ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ

Στα πλαίσια που επέτρεπαν οι πενιχρές οικονομικές δυνατότητες της Κοινότητας έγιναν για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κατοίκων και τα εξής μικροέργα υποδομής:

1. Τιμεντόστρωση του δρόμου στα Κασουρέϊκα.
2. Διάνοξη και χαλικόστρωση του δρόμου στα Γουλέϊκα.
3. Εκσκαφή και Χαλικόστρωση με οрукτό της πλατείας στη θέση «Σταυρός».
4. Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στη θέση «Χλιάρα Καστανιά».
5. Κόπηκε με κομπρεσέρ ο εσωτερικός τιμεντόδρομος πριν και μετά το Αγίασμα και τοποθετήθηκαν σωλήνες για τη διοχέτευση των νερών στο παρακείμενο ρέμμα και την αποτροπή σχηματισμού πάγου το χειμώνα σε όλο το μήκος του δρόμου.
6. Εγινε διαπλάτυνση του δρόμου στη θέση «Παλιό Σχολείο» και δημιουργήθηκε χώρος στάθμευσης των αυτοκι-

συνέχεια στη σελ. 4

Ευχαριστήριο

Δέκα πέντε (15) μήνες μετά την ανάληψη των Καθηκόντων μου ως προέδρου της Κοινότητας μπορώ να πω ότι είμαι ικανοποιημένος γενικά από την κατανόηση και τη συμπαράσταση, που δείχνουν οι κάτοικοι της Κοινότητας στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε κατά τη διαχείριση των Κοινοτικών θεμάτων, και γι' αυτό τους ευχαριστούμε.

Υπάρχουν όμως ορισμένοι συγχωριανοί μας, τους οποίους αισθάνομαι την ανάγκη να τους ευχαριστήσω ιδιαίτερα, αλλά και δημόσια όπως:

1. Το Βασ. Απ. Αγρογιάννη.
2. Το Χριστ. Απ. Κατσιγιάννη.
3. Τον Απ. Δ. Τσίτρα.
4. Τον Κων. Χ. Παπαντώνη γιατί κατά τη διάρκεια του περασμένου καλοκαιριού προσέφεραν αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες τους, τόσο κατά τη διάνοξη των αγροτικών δρόμων όσο και κατά την φορτοεκφόρτωση μεταφορά και τοποθέτηση των τιμεντοσωλήνων αλλά και αλλού με αποτέλεσμα να ωφεληθεί η Κοινότητα ποσό άνω των 500.000 δραχμών, το οποίο δεν είχε τη δυνατότητα να διαθέσει.

Επίσης θέλω να ευχαριστήσω τους Α/φούς Νικ. και Αναστ. Κρομμύδα, γιατί κατ' επανάληψη διέθεσαν αφιλοκερδώς τα αυτοκίνητα επ' ωφελεία της Κοινότητας, όπως για το μπάζωμα της παιδικής χαράς στο «Μαλλάκεδρο» τη μεταφορά των δοκαριών από την Καρδίτσα στο γήπεδο της «φτέρης» τη μεταφορά κομπρεσέρ από Καρδίτσα και επιστροφή για το κόψιμο του τιμεντόδρομο στο «Αγίασμα, καθώς και για την αποκομιδή και μεταφορά των κλαδιών κατά τον καθαρισμό του εσωτερικού τιμεντόδρομου που έγινε από εθελοντές συγχωριανούς μας.

Τέλος θέλω να ευχαριστήσω το συγχωριανό μας Χειριστή κ. Ιωάννη Αγρογιάννη γιατί πέραν από τις υποχρεώσεις του, που απέρρεαν από το καλώς εννοούμενο καθήκον ως δημοσίου υπαλλήλου, προσέφερε έργο κατά πολύ περισσότερο από το αναμενόμενο και συνετέλεσε αποφασιστικά στην διάνοξη των αγροτικών δρόμων, πολλοί από τους οποίους δεν θα είχαν διανοιγεί χωρίς τη δική του εθελοντική συνεισφορά.

Ο πρόεδρος της Κοινότητας

Καλογεράς Γεώργιος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Δεν έχω την πρόθεση ν' αναμοχλεύσω το παρελθόν ούτε να πυροδοτήσω συζητήσεις με αφορμή το περιεχόμενο της παρούσας ανακοίνωσης. Επειδή όμως πολλοί συγχωριανοί μας, μεταξύ των οποίων και μέλη του προηγούμενου κοινοτικού Συμβουλίου, αμφισβητούν την αλήθεια, σχετικά με τις υποχρεώσεις της κοινότητας προς τρίτους (6 χρέη) και εμπλέκονται σε έντονες συζητήσεις γύρω από την υπόθεση αυτή, είμαι δυστυχώς υποχρεωμένος, να σπάσω τη μέχρι τώρα σιωπή μου και να δηλώσω δημόσια και υπεύθυνα, ότι κατά την ανάληψη των καθηκόντων μου, στις 27/12/90 τα χρέη της κοινότητας ανέρχονταν συνολικά σε 13.000.000 περίπου.

Συγκεκριμένα:

- | | |
|--|----------------|
| α. Από Νομαρχιακό Ταμείο | 4.364.000 Δρχ. |
| β. Στον εργολάβο κ. Γιώργο Ζώτο από ύδρευση, τιμεντόστρωση στ' Αγρογιαννεία και μνημείο πηγέντων συγχωριανών μας | 3.700.000 Δρχ. |
| γ. Στην Κοινοπραξία Δαλαμάγκα - Βλάχου από εργασίες στον Ξενώνα | 3.400.000 Δρχ. |
| δ. Στη ΔΕΗ (επέκταση δικτύου) | 1.500.000 Δρχ. |
| ε. Από υπερβάσεις εκτελ. έργων | 200.000 Δρχ. |
| Από αυτά έχουν καταβληθεί από το παρόν Κοιν. Συμβούλιο: | |
| α. Στον Γ. Ζώτο | 2.400.000 Δρχ. |
| β. Στην Κοινοπραξία Δαλαμάγκα - Βλάχου (Ξενώνας) | 2.700.000 Δρχ. |
| γ. Στη ΔΕΗ | 750.000 Δρχ. |
| δ. Υπερβάσεις | 200.000 Δρχ. |
| Απομένουν προς αποπληρωμή: | |
| α. Στο Γεώρ. Ζώτο | 1.300.000 Δρχ. |
| β. Στη ΔΕΗ | 750.000 Δρχ. |
| γ. Στην κοινοπραξία Δαλαμάγκα - Βλάχου | 700.000 Δρχ. |
| δ. Στο Νομαρχιακό Ταμείο, ολόκληρο το ποσό εκ δραχμών | 4.364.000 Δρχ. |

Για να μην παρερμηνευθεί η ενέργειά μου, διευκρινίζω και επισημαίνω ιδιαίτερα, ότι η παρούσα ανακοίνωση έχει καθαρά ενημερωτικό χαρακτήρα και σε ΚΑΜΙΑ περίπτωση δεν αποσκοπεί στον καταλογισμό ευθυνών στο προηγούμενο Κοινοτικό Συμβούλιο.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας

Καλογεράς Γεώργιος

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»

συνέχεια από σελ. 1

έχει ως εξής συγκεντρωτικά:
ΕΣΟΔΑ 20.721.656 δρχ.
ΕΞΟΔΑ 20.392.542 δρχ.
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 329.114 δρχ.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Την 1-3-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Φωτίου Μαντζιαφού.

Στις 6-5-1991 γεννήθηκε το αγοράκι του Σπύρου Κωνσταντού.

Στις 21-5-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Νικολάου Αντωνίου.

Στις 28-5-1991 γεννήθηκε το αγοράκι του Σωτηρίου Μαρρά.

Την 1-6-1991 γεννήθηκε το αγοράκι του Κων/νου Παπαντώνη.

Στις 26-6-1991 γεννήθηκε το αγοράκι του Βασιλείου Μαρρά.

Στις 19-7-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Βασιλείου Αντωνίου.

Στις 26-7-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Δημητρίου Κατσιγιάννη.

Στις 24-10-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Φωτίου Λαζαρίδη.

Στις 31-10-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Ηλία Φώτα.

Στις 24-12-1991 γεννήθηκε το αγοράκι του Γεωργίου Π. Αντωνίου.

Στις 31-12-1991 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Ηλία Κουτρομάνου.

Στις 17-1-1992 γεννήθηκε το κοριτσάκι του Χαράλαμπου Ζαρκαδούλα.

Στις 26-1-1992 γεννήθηκε το αγοράκι του Κων/νου Δ. Κρομμύδα.

Να τους ζήσουν τα νεογέννητα.

ΓΑΜΟΙ

Σε ατμόσφαιρα χαράς και παρουσία πλήθους καλεσμένων παντρεύτηκαν:

- Ο Ηλίας Φώτας με την Ευαγγελή Παπακωνσταντίνου.

- Ο Χαράλαμπος Ζαρκαδούλας με την Αγορίτσα Ντάλλη. Τους ευχόμαστε κάθε ευτυχία.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθαναν κι ενταφιάστηκαν με θλίψη και πόνο οι συγχωριανοί μας.:

- Ελευθερία Μήτσιου

- Ευαγγελία Τσιούνη.

- Βασίλειος Μπασδέκης-Κατσιγιάννης

- Καλλιόπη Φώτα

- Δημήτριος Σάλτης

- Νικόλαος Αμβροσίου.

- Κων/νος Αντ. Κρομμύδας.

- Αριστοτέλης Γεωρ. Παπαντώνης

Στους οικείους εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια.

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ

συνέχεια από σελ. 3

νήτων (φορτηγών) για να μην παρεμποδίζεται η διέλευση του Λεωφορείου του ΚΤΕΛ.

7. Βελτίωση του δρόμου προς Αγία Μαρίνα έξω από το σπίτι του Γ. Γώγουλου.

8. Αποκατάσταση (τσιμεντόστρωση) της καθίζησης, που σημειώθηκε έξω από το σπίτι του Σερ. Σάλτη στο δρόμο προς Λιθαδάκια.

9. Εγινε χαλικόστρωση με οрукτό σε δρόμους μέσα και έξω από το χωριό.

Στρώθηκαν 96 συνολικά αυτοκίνητα οрукτού.

10. Στο δρόμο προς Αργυρέϊκα και ειδικότερα στο οικόπεδο της κ. Στέλλας Κατσιγιάννη κατασκευάστηκε μικρός συμπληρωματικός τοίχος αντιστήριξης και με τον τρόπο αυτό κατέστη δυνατή η διέλευση Φορτηγών που μέχρι πριν ήταν αδύνατη. Να σημειώσω ότι τα χρήματα για την κατασκευή του υπόψη τοίχου κατέβαλε στους εμπειροτέχνες κ. Σωτ. Κωνσταντό και Θ. Κρομμύδα δια μέσου του Προέδρου της Κοινότητας ο κ. Αντώνιος Κλ. Πεσλής. Τον συγχαίρουμε και τον ευχαριστούμε για την ευγενή χειρονομία του.

11. Στα πλαίσια βελτίωσης των βοσκοτόπων εξασφαλίστηκαν από την Κοινότητα και διατέθηκαν στον Αγροτικό Συνεταιρισμό 8 τόννοι λιπάσματα μέσω της Δ/σης, Γεωργίας της Νομαρχίας.

12. Για τη βελτίωση του ηλεκτροφωτισμού των δρόμων

αντικαταστάθηκαν 21 συνολικά λαμπτήρες οι οποίοι τοποθετήθηκαν ισομερώς στους τρεις μαχαλάδες και κυρίως σε απόμερα σημεία. Οι νέοι λαμπτήρες είναι κατά πολύ οικονομικότεροι από τους συνήθεις και αποδίδουν καλύτερα. Έχουν δε πολύ μεγαλύτερο όριο ζωής. Συγκεκριμένα καταναλώνουν 25 Watt) ενώ αποδίδουν για 100 Watt.

Αθλητισμός - Ψυχαγωγία

Όπως είναι σε όλους γνωστό, το χωριό μας είναι από τα λίγα χωριά που δεν διαθέτουν κανένα χώρο άθλησης της νεολαίας. Για την προσωρινή λοιπόν και άμεση αντιμετώπιση των αναγκών άθλησης των νέων του χωριού μας, κατά τη θερινή περίοδο, κα-

τασκευάστηκε στη θέση «φτέρη» γήπεδο ποδοσφαίρου. Να, επισημάνω ότι το γήπεδο αυτό δεν επιβάρυνε τον προϋπολογισμό της Κοινότητας, γιατί έγινε αποκλειστικά από προσφορές συγχωριανών και φίλων:

α. Το γκρέϊντερ από τον εργολήπτη Δημ. Εργων κ. Ηλία Παπαθανασόπουλο.

β. Η εργασία από τον συγχωριανό μας χειριστή κ. Θωμά Παν. Σακελλαρίου.

γ. Τα δοκάρια από τον Πολιτ. Μηχ/κό κ. Ιωάν. Φώτα.

δ. Τα δίχτυα από τον σύλλογο Νεοχωριτών Αθηνών.

Εκ μέρους του Κοινοτικού Συμβουλίου τους ευχαριστώ θερμά για τη συμπαράσταση και εύχομαι το παράδειγμα

Η συνέχεια στο επόμενο τεύχος

ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Λάβαμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή του Προέδρου της Κοινότητάς μας κ. Γεωργίου Καλογερά.

Αγαπητέ κ. Δ/ντά και λοιπά μέλη του Δ.Σ.

Είναι αλήθεια ότι η εφημερίδα του συλλόγου αποτελεί το μοναδικό συνδετικό κρίκο και μέσο ενημέρωσης των απανταχού Νεοχωριτών με τα νέα του χωριού μας.

Είναι επίσης αλήθεια ότι για τη φτώχη και ανεπαρκή ύλη και το παρ' ολίγο κλείσιμο της εφημερίδας ευθυνόμαστε όλοι, όσο έχουμε τη δυνατότητα να αρθρογραφούμε σε αυτήν ή να συμβάλλουμε καθ' οιονδήποτε τρόπο στον εμπλουτισμό του περιεχομένου της.

Τουλάχιστον σε ότι με αφορά, αναλαμβάνω δημόσια το μερίδιο της ευθύνης μου, τόσο ως απλό μέλος του συλλόγου, όσο και ως πρόεδρος της Κοινότητας.

Πιστεύω ασφαλώς πως αντιλαμβάνεσθε, ότι ο τελευταίος που θα επιθυμούσε το κλείσιμο (σταμάτημα) της εφημερίδας είμαι εγώ (πρόεδρος της Κοινότητας) και δεν νομίζω ότι αυτό απαιτεί ιδιαίτερη αιτιολόγηση από μέρος μου. Για το λόγο αυτό χαιρετίζω την απόφαση του Δ.Σ. του συλλόγου, για την επανέκδοση της εφημερίδας και δεσμεύομαι ότι θα συμβάλλω όσο είναι δυνατόν προς αυτή την κατεύθυνση.

Θέλω επίσης να πιστεύω ότι τα όσα δακρύβρεχτα περιλαμβάνονται στο τελευταίο φύλλο του «ΜΕΓΔΟΒΑ» εναντίον του Κοινοτικού Συμβουλίου και ειδικότερα εναντίον μου, οφείλονται, είτε σε υπερβολική συναισθηματική φόρτιση, είτε έστω σε δικαιολογημένη αγανάκτηση από την έλλειψη ύλης για την έκδοση της εφημερίδας και απηχούν ασφαλώς το πραγματικό σας ενδιαφέρον για την ενημέρωση των απανταχού Νεοχωριτών και όχι σε άλλες «σκοπιμότητες».

Αν δεν συμβαίνει αυτό, πράγμα που απεύχομαι είμαι υποχρεωμένος να θεωρήσω ως εσκεμμένους τους σοβαρούς και εν μέρει επιλήψιμους υπαινιγμούς εναντίον μας, κατά τον επιθανάτιο ρόγχο της εφημερίδας και να τους αντικρούσω ανάλογα, με όποια και όσα επιχειρήματα διαθέτω. Λόγοι σεβασμού και δεοντολογίας μου επιβάλλουν να δεχθώ ως ορθό το συλλογισμό της προηγούμενης παραγράφου.

Με τη βεβαιότητα ότι δεν θα χρειασθεί να επανέλθω επί του θέματος, εύχομαι η έκδοση της εφημερίδας να συνεχισθεί απρόσκοπτα στο μέλλον και καλώ όλους τους συγχωριανούς μας να συμβάλλουν με όποιες δυνατότητες διαθέτουν, στην αριότερη και τακτικότερη έκδοσή της.

Ευχαριστώ για τη δημοσίευση

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας

Καλογεράς Γεώργιος

«ΜΕΓΔΟΒΑΣ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Υπεύθυνος - Συντάκτης
ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ
25ης Μαρτίου 12
155 61 Χολαργός
Τηλ. 6513.519

Υπεύθυνοι ύλης:
Τριμελής Επιτροπή

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: Ε. ΠΑΛΟΓΟΥ-Χ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ Ο.Ε.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ιδιώτες	500
Επαγγελματίες, Σύλλογοι	1.000
Διαφημίσεις, Ευχές κ.λπ.	500

Η εφημερίδα δεν δημοσιεύει κείμενα με υβριστικό ή πολιτικό περιεχόμενο. Χειρόγραφα δημοσιεύσιμα ή μη δεν επιστρέφονται. Πρέπει να στέλνονται στο Διευθυντή του «Μ». Ενωπογραφα δημοσιεύματα εκφράζουν αποψεις του συγγραφέα τους